

NEBRASKA

— Poštovním rurálním posílkem byl v minulých dnech mezi jinými ustanoven též krajan, Josef Krajčák z Arlington.

— Občané města O'Neill ve zvláštních volbách odhlasovali povolení bondů v obnosu \$16,000 za účelem zřízení stokového systému.

— Půjčovna koní F. Coaka v Albion zničena byla v minulých dnech požárem, při němž uhořelo též několik koní. Je to už třetí půjčovna koní v Albion, jež vyhořela během tří týdnů.

— V okolí Stanton sázení korny je dokončeno. Farmaři letošního roku věnovali neobyčejnou pozornost výběru semene. Následkem toho očekávají farmáři, bude-li počasí příznivé, dobrou úrodu.

— Blíže Minden zachyten byl vlakem hluchoněmý G. H. Winters a okamžitě zabit. Winters jel k městu na trikyklu a nevíme si rychle uhánějího vlaku, který jej zachytil a mřtil jím stranou s výše uvedeným výsledkem.

— Kongresník Moses P. Kincaid ze šestého distriktu obléhl v minulých dnech svoji kandidaturu pro znovuzvolení na republikánském lístku. Právě se, že o nominaci na lístku republikánském ucházeti bude se několik kandidátů.

— Blíže Beatrice smrtelné poraněn byl na honě následkem náhlého výbuchu námine italský dělník S. Firello. Raněný dopraven byl do nemocnice, kde poskytnuto bylo mu lékařské ošetření. Naději na uzdravení má pramalou.

— Obchodníci s dobytčím v York okresu prohlašují, že je téměř nemožno skoupiti náklad prašat, poněvadž v okresu ve skutečnosti žádných téměř není. Kde drůdhy byly tisíce kusů prasat, dnes následkem vysoké ceny kukuřice a prasečí cholery počet jejich snížen na nejnižší míru.

— Dr. William H. Johnson z Lincoln, obviněn z kriminální operace na 17letém děvčeti, které následkem této operace zemřelo, odsouzen byl v těchto dnech na dvě léta do státní kázně. Johnson položil za sebe záruku a rozhodek byl suspendován do rozhodnutí nejvyššího soudu.

— Majitelé a operátoři mlátičích strojů hodlají utvořiti pevnou organizaci za tím účelem, aby mohli se domáhati u příští státní legislatuře jistých výhod. V minulých dnech sjelo se jich na sto do Lincoln, aby poradili se o předběžných krocích. Ve státě našem při tomto oboru zaměstnáno je na 500 lidí, kteří zajistí utvořili by organizaci velmi silnou.

— O obě nohy přišel v těchto dnech A. Polaský, který jako slepý pasážer chtěl dostat se po nákladním vlaku do svého domova v Chicagu. Blíže Oxford stržen byl pod vlak, při čemž obě nohy byly mu tak podrceny, že bylo nutno je amputovati. Mladík dopraven byl do nemocnice v Holdrege a jeho přátelé v Chicagu uvědoměni byli o této nehodě.

— John Hybroek v Stanton, který prohlášen byl za choromyslného, zmizel v minulých dnech z hotelu, v němž hlídal byl strážník, která měla jej dopravit do státního ústavu pro choromyslné v Norfolk. Vzdor tomu, že pátřání zahájeno bylo ihned, nesetkala se snaha ta s úspěchem. O jeho život panují značné obavy, poněvadž obíral se nebezpečnými myšlenkami.

— Omahašský mayor Dahman v minulých dnech prohlásil, že otázka přestěhování státního kapitolu nebrasky lid značně zajímá a že téměř denně dostává se mu dopisů, v nichž žádají lidé vyjadřují své mínění o této záležitosti. Mnohá debatai společenosti otázku tuto přetvárají, z čehož lze souditi, že lid nebraský o této otázce rád by ve volbě rozhodoval.

— Státní pokladník L. G. Brian přiblížil se do politického boje jakž republikánský kandidát penominaci pro úřad kongresníka z třetího distriktu. Brian žil v Blaine okresu přes čtyři státní a odložil k neoprávněným farmářům svého státu. Jako státní pokladník sloužil již dříve třináct let.

— V kruzích, jež Shallenbergerovi jsou hodně blízkými, pochybuje se o tom, že bude zvláštní za-

sedání legislatury svoláno. Právě se, že Shallenberger dal Bryanovi slib, že zvláštní zasedání státní zákonodárny svolá pod tou podmínkou, podepřou-li se tři pětinou členů zákonodárny, že hlasovati budou pro zákon o iniciativě a referendu. V minulých dnech tázan byv na záležitost tuto novinářským zpravodajem, dal odpověď vytyčavou, z které o jeho úmyslu těžko lze souditi.

— V těchto dnech rozslány byly nebraskkým školám určité částky peněžní jako příspěvků z mimořádného fondu. Tentokrát obnos ten je dosti značný, takže na každé dítě připadne kolem 87 centů. Celkem rozděleno bude \$324,266.89, z nichž na Douglas okres připadne \$34,484.93. Před rokem rozděleno bylo celkem \$293,192.49, z nichž připadlo Douglas okresu \$30,500.71e.

— Čtyři chovaní státní kázně se osvovali plán k útěku, ale tento prozrazen byl v těchto dnech jedné z jich spoludruhů. Vězňové, kteří většinou odsouzeni jsou na delší dobu, k útěku připravovali se již delší čas. Opatřili si již také velké nože, aby mohli v případě potřeby se brániti. Plán by se jim byl patrně povedl, kdyby nepřišlo v čas vyzrazení. Vyznání toto učinil Simeon Hudson, který vězňem jest pro vraždu šerifa Gage okresu.

— Devatenáctiletý Bernhard Swanson, syn A. Swansona, bydličeho tři míle jihozápadně od Osceola, byl vážně poraněn automobilovým vyhoštěním, tak že po několika minutách zranění svému podlehl. Mladý muž fezal pomocí vyhoštěného píci pro dobytek, když zachycena byla mu ruka a tělo strženo proti stroji. Ruka byla mu přivolaným lékařem amputována, ale hoch zemřel přece po několika hodinách následkem ztráty krve a zranění na hlavě.

— V Pierce zatčen byl v těchto dnech Syfan, Oscar Rish, zaměstnanec v kulečnické síni, který obviněn byl z útoku na svého zaměstnavatele, Couryho, rovněž Syfana. Rish a Coury byli na rybách, a když poslední jmenovaný chystal se k odchodu, byl svým dělníkem sražen do hluboké vody. Rish všemožným způsobem snažil se Couryho potopiti, ale když všechny jeho snahy ukázaly se marnými, utekl. Mezitím Coury s nasazením všech svých sil běhu dostihl a zachránil se. Co přimělo Rische k tomuto skutku, není známo.

— Barvíř Harry Nye v Stanton nalezl v těchto dnech mrtvolu staršího muže, za budovou okresního soudu. Uvědomil o tom strážník, který v mrtvému muži zjistil tamního občana Maxe Hablera, který oddán byl nemirnému pití. Silně opilý anebo neřídně vada zavazil patrně náhlý jeho sklon. O nešťastném muži a jeho příbuzných velmi málo se ví. Jeho domov byl v Německu, odkud dostával pravidelně jisté obnosy peněžní na živobytí. Soudí se, že pocházel z velmi dobré rodiny, která pro jeho nemirné pití poslala jej do Ameriky. Poněvadž u něho nebylo nalezeno žádných peněz, bude pohřben na útraty okresu.

— Nejvyšší státní soud potvrdil rozsudek v případě Berta M. Taylor z Minden, který odsouzen byl pro vraždu své ženský, Pearl Taylorové, k smrti provedením. Následkem toho odpkyá Taylor svůj čin na úhbeni dne 28. října. Případ Taylorův je čtenářům našim velmi dobře znám. Taylor dopustil se zničení dvou svých ženských Pearl a Idy Taylorových a vraždy první jmenované asi před rokem. Po svém hrozném zločinu přešel a dopsal automobilu z Oklahomy, že zločin onen úspěšně vybral se v provedení byl muším, jemu velice podobným. Posledně Taylor vyjel se v ruce spravedlnosti v Californii, prohlásiv, že nechce dle ži životem pronásledovaného. Soud Kearney okresu odsoudil jej k trestu smrti provedením, kterýto rozsudek nejvyšším soudem, ku kterému Taylor se odvolal, byl nyní potvrzen.

— Guverner Shallenberger řekl v minulých dnech při demokracickém banketu v Beaver City a vyznal, že letošního roku má nejlepší šanci na vítězství. Prohlásil, že se na své administrativě vykonal a snažil se dokázati, že vše vyvoláno bylo potřebským lidu. Během své řeči též prohlásil, že

guverner má větší právo než sám král a jiná korunovaná hlava, poněvadž jeho vetoání kteréhokoliv zákona platí, kdežto král k podobnému skutku nemůže se odhodlati, aby nemusel se obávati možných pro něho následků.

— W. J. Bryan, který, vzdor několika morálním študcům, jichž dostalo se mu z vlastních řad, stále chce hráti v státní politice prim, sklízí kyselá hrozny dále. A jednoho z nejkyselejších dostalo se mu ondy v Beaver City. Demokrate uvedeného města uspořádali banket, při kterém čestným hostem a hlavním řečníkem byl guverner Shallenberger. Leč Bryan byl pozván. Poněvadž byl jinnm vázán a nemohl se dostavit, poslal pořadatelstvu omluvu a zároveň přiložil třístránkový dopis, v němž přimlouval za "county option" a odůvodňoval své stanovisko k likerní otázce. Leč dopis ten hosen byl do kůže a při banketě nebyla o něm učiněna zmínka. Pan Bryan těžko přý spolkil tuto hořkou pilulku.

— Lineolní studenti uspořádali ve čtvrtek tak zv. výroční "shirt-tail" parádu, která náleží k nejrozpuštělejším jejich radovánkám. Poprvé v historii university tato paráda byla organizována. Kolem 8. hod. počali se studenti scházeti a během půl hodiny kolem šest set se jich shromáždilo. Mnozí z nich oděni byli v bíloženskové oděvy a někteří opětně měli na hlavách noční čepice. Vedení souze V. Whitem, kapitánem setiny D, který v letošním společném zápase vyhrál první cenu, táhli do města. Navštívili oba největší hotely, obě divadla, vesele při tom halekajíce a zpívajíce. Po té odebrali se na universitní hřiště, kde z dřve připravového materiálu připravili veliký oheň, kolem něhož počali tancovat indiánské tance válečné. Po zapění několika universitních písní studenti klidně se rozešli.

— Známý a hledaný sochař omazský, pan Frank Svoboda, z již. 11. a William ul., má nyní před slavností zdobení hrobů tolik práce, že sotva chvíle zbude mu k oddechu a odpočinku. Pracuje ve dne v noci. V neděli odpoledne pracoval na hřbitově na hrobech pí. Simkulové, p. Davida, p. Zábky, p. Chleboráda, učitele Fibingera a j. Pro pomník učitele Fibingera dělal právě podezdívku, na které v pondělí vztýčí nádherný pomník, jenž bude okrasou celého hřbitova. Pomník je z hlazené černé žuly až ze Severní Karoliny. Má podobu obelisku, který jest asi půltřetího yardu vysoký. Pod velkou lyrou nese nápis: "Rud. Fibinger, učitel české svobodné školy, Nar. 8. dubna 1883 v Králově Poli na Moravě a zemřel 4. března 1909 v Omaze, Neb." Pod tímto vztýseným jsou dva velmi vkusné oznamky a sice Sokola a WOW, pod kterými čteme: "Zbudován za přispění české veřejnosti". Pomník působí vskutku smutečným a mohutným dojmem. Na práci tu, jakkoli byla dána pro ni p. Svobodovi lhůta velice krátká, máže být tvůrce její hrdým. — Vedle těchto prací vykonal i velmi mnoho jiných a zvláště na pilno má na venkově.

Tak ve Wahoo hotoví první zulo-vou hrobku pro rodinup p. W. C. Kirchmans, tehána to zdejšího dr. Simánka. V Dodge ke dni zlobou, hrobů postavil velmi pěkný náhrobek známému sokolskému harcovníkovi Aloisu Pospíšilovi. Pomník ten, jenž je zhotoven z tmavozelené žuly wisconsinšské, odhalen bude v neděli. Pro p. Ant. Weise z Clarkson, Neb., zhotovil velmi pěknou mramorovou obrobku kolem lotu, se kterou však stala se mu nehoda. Při nakládání do káry C. N. W. dráhy, poněvadž parostroj a sebou hodl, největší kus spadl a rozbil se na tři kusy, zle při tom poranil p. Vinea Krajčoka, jenž pomáhal nakládati. Pan Svoboda jmenovanou dráhu nepokrytě zastává, poněvadž jej nejspíš poškodila, ale i strážník. — Jeho bratři Vojtěch a Jaroslav, pracují nyní v Dodge a sátemněl vyřadil se do Lincoln a Milligan, kde je čeká mnoho a mnoho práce. Jak vidět, práce pana Svobodova, která se vyznačuje neobyčejným uměleckým vkusem a jemným zpracováním, vzkusnou se sama a vřede stále víc a více. Z úspěchů snářivého krajanu opravdu se těšíme.

Z OMAHY.

— Osm cenných koní, patřících Smith Brick Co. uhořelo v požáru, který ve čtvrtek v časných hodinách ranních povstal v stájích uvedené společnosti, nalézajících se v č. 3107 Lake ul. Škoda způsobená odhaduje se na \$3,600. Oheň patrně založen byl tulákem, který strávil noc v stáji na seně.

Hrubanové Bratři

Jediní čeští zahradníci v Omaze, mají k jaru příchystané krásné kvetoucí rostliny k vysazování, na yardy a hroby. Než jinde koupíte, přijďte se podívat do našeho sklenníku na 29. a Dorcas ul., kam jede East Side kára. Tel. H. 2286, Ind. A-2269.

— V poslední schůzi školní rady jmenovány byly sčitatelky, které budou mít na starosti sebrání školského censu v našem městě. Pro každou jednotlivou školu ustanovena byla jedna sčitatelka.

UPOZORNĚNÍ.

Dr. Jos. F. Mareš, dentista, vrátil se právě z Chicaga, kde meškal několik posledních dní za účelem seznaní nejposlednějších a nejlepších method při trháni zubů, naprosto bezbolestně. Máte-li proto zub, jenž by měl být vytrhnouti, zajděte do jeho úřadovny, č. 207-207 v Neville Blk., na 16. a Harney ul., a dejte si zub vytrhnouti. Za dvě minuty sami se přesvědčíte, že lze všechny zuby vaše vytrhnouti beze vši bolesti.

— Nebraské státní sdružení zubolékařské konalo v minulém týdnu v městě naše svoji třicátou čtvrtou výroční konvenci, již účastnilo se značné množství dentistů z města i venkova.

— Vyploňování zubů laciným materiálem za levnou cenu stojí a konce více, nežli vyploňování obrým materiálem by stálo a proto nejděte v této věci na láci, ale pro zaručenou práci a mírné ceny dojděte si k DR. J. C. SOUTHOVI v čísle 201 v druhém pohoří Paxton budovy na severovýchodním rohu 16. a Farnam ulice.

— Policie hodlá co nejstříhji zakročiti proti všem automobilistům, kteří mají ve zvyku jezditi nedovolenou rychlostí. Rychlou jízdu zavineho bývá nejvíce nešťastí a nehod a policie zákazem rychlé jízdy chce nehodám zabrániti.

Kotěra & Sloup

grocerní a železářský

vlastní rozsáhlý obchod
v č. 1261 So. 16. Str., Omaha.
Na skladě má vždy znamenitou grocerní a různé importované nakládané zvláštnosti. Čerstvou zeleninu, pečivo, z farmy čerstvé maslo a vejce obdržíte u nás každý den. Zboží na požádání se dováží.
Tel. Doug. 557. 43-4f

Vozné zařízený HOSTINEC

— vlastní —
Frank H. Semerád
16. a William ulice, Omaha, Neb.
Vždyťz Metěky ležák, jakob i pravě importovaná plázečká stála na řepu. — Korbelova vína a nejlepší lhoviny prodává i ve velkém. — Chutný zákusok stálo při ruce.

Chas. H. Stiller

vlastní vozné zařízený
HOSTINEC
na rohu 13. a Howard ul.
Má na skladě vždy nejlepší importované dostupky i domácí vína a likéry.
Storový ležák vždy na řepu.
Chutný zákusok vždy po ruce.
Zastavte se na jeden.

Dr. C. Rosewater
CHRYZ LÉKAR A BAKTERIOLOG.
Úřadovna: 222 "Box Building"
Časní hodiny: 10-11-12 dop., 2-4, 6-8, 9-12 odpoled.
Telefony: Bell Westmore Harney 440
Office: Douglas 504
Indepndent: Hollister A 4400
Office: A 1504
Obydlí: 3424 Farnam Str.

BAILEY & MACH.
ZUBNÍ LÉKARI.
3. poschodí, Paxton Blk., Boh 16. a Farnam ulice.
Tel. Douglas 108. Ind. Phor A-108.
OMAHA, NEB. 447

F. C. BLISS, prodávací l ověřího dobytka.
F. F. WELLMAN, prodávací vepřovho dobytka.
Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.
Máme 201 letou zkušenout v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu zasilatele dobytka a nikdy v zájmu jařtek. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajané obdrží nejvyšší cenu tržní, týž den panující dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů.
F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou.
BLISS & WELLMAN,
Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

Joseph Bliss & Son Co.
komissionáři živým dobytčím.
230-232 New Exchange Bldg. SO. OMAHA, NEB.
Telefon na vzdálenost (Long Distance) 300
Báři besehom si obětíli pozornost přičítali a handlířů firmám dobytčím na fakt, že firma Jos. Bliss & Son Co. je tože ililassova firma, která obchodovala již nejen v americe, ale i v mnoha otar po mnoho let a že samí od r. 1894 plně uspokojujeme každého ským vchodějem, a tak očekáváno si nejlepší pověst. Rekultiv svému agentu o seznam živého dobytka JOSEPH BLISS & SON CO. z děvkou se poslejte, budete v obchoděm spokojeni.
HARRY C. GARMAN, náš zástupce od Dodge, ul. v záhy.
37f

A. L. WILLIAMS, prodávací hov. dobytka.
JAY N. WILLIAMS, prodávací ovce.
L. E. WILLIAMS, A. HULSMAN, prodávací vepřů.
WILLIAMS & SONS,
komissionářstí obchodníci živým dobytčím.
Bell Tel. So. 77. Pokoj č. 135, Exchange Building.
Ind. Tel. No. 7.
SOUTH OMAHA, NEBRASKA.
Upozorněni! Zaměstnáváme vám všem dobře známého krajana, p. Fr. Zábku. Navštívte jej a promluve si s ním. Seznáte v něm krajana vždy o čotožto vám posloužíti.

GRADUAČNÍ
Vhodné dárky, jako hodinky, prsteny, řetízky, knoflíky, náramky naleznete v hojném výběru u českého hodináře a zlatníka A. Čecha.
Nejlépe zavděčíte se trvale svým dětem, jimž dostalo se té cti, že se chopnosti a píli podařilo se jim ze škol graduovati, když objednáte jim v upomínku k této významné pro ně chvíli nějaký cenný dárek. Budou mít nejen radost, ale i v budoucnosti při každé příležitosti budou s vděčností na Vás vzpomínati.
43-2



Diamantový prsten od \$12.50 výše.



Dámské zlaté hodinky 14 karátové s 15 kamenovým "Elgin" strojem za \$28.00
Zlatem plněné hodinky zaručené na 25 roků s 15-kamenovým Elgin strojem za \$18.00
Dámské hodinky zaručené na 20 roků od \$11.50 výše.

Závěsky k řetězům jako vyobrazení, 14 karátové, zaručené karatový od \$15.00 na 25 roků... \$2.75 do \$25.00.

Vyřiti jmen na zboží u nás koupené zlaterna. Český ilustrovaný cenník zlaterna zařadíme na požádání. Objednávky z venkova s přílohoum obnosem a popisem adresujte na

A. CECHA, 1248 So. 13th Str. OMAHA, NEB.

BRANDEIS-OVY OBCHODY
oznamují svůj velký výroční prodej
bílého spodního prádla.
Báječná láce příští SOBOTU 28. května.
— Minulý týden podrobil se v domovním Meray krajan Fr. Harych z Richland, Neb., spolu s krajanem, pí. J. Sequenstrem z již. 14. ul., operaci. Obě provodil dr. F. J. Petr a oběma pacientům dařilo se znamenitě.
— Minulý týden zavítal do našeho města p. J. Hláse z Fairfax, krajanem, pí. J. Sequenstrem z již. 14. ul., operaci. Obě provodil dr. F. J. Petr a oběma pacientům dařilo se znamenitě.